

# 市推进海峡两岸新旧动能转换产业合作区建设工作联席会议第一次会议在我区召开

本报讯 5月11日,市推进海峡两岸新旧动能转换产业合作区建设工作联席会议第一次会议在我区召开。市委常委、统战部部长马保岭,市委办主任赵博,区领导秦蕾、黄晓广、宋琳、王菲、李佃文、陈潇参加活动。

马保岭一行先后到海峡两岸新旧动能转换产业合作区展厅、济南大自然新材料有限公司年产8000吨特种醋酸纤维项目现场进行察看,听取了有关负责同志的情况介绍。

马保岭指出,今年以来,各成员单位团结协作,合作区规划布局进一步明确,基础设施建设进一步完善,合作区产业园区吸引力进一步显现。下一步,要继续完善联席会议推进机制,把握职责定位、创新思路方法、加强联络沟通、整合各方资源、积极对上汇报,及时破解

项目推进过程中的问题,确保党中央决策部署和省委工作要求,市委工作安排不折不扣落实到位。要聚焦提质增效,围绕规划真抓实干,坚持做大做强产业实力,围绕优势产业和战略性新兴产业强链补链延链,坚持走特色化、差异化发展之路,推动合作区建设上水平上台阶。

要推动海峡两岸在更高层次、更宽领域的交流交往,创新打造济台高端合作平台,积极支持台湾青年在济就学就业、创新创业,加强与台湾社会团体和代表人士的联络交流,努力把合作区建设成为鲁台合作的新高地、服务台商的样板区。要广泛开展招商推介活动,学习借鉴“昆山经验”,围绕优势产业抓招商,服务好存量企业促招商,聚焦项目落地这个关键点,着力提高招引项目质量。

赵博主持会议,并介绍了昆山深化两岸产业合作试验区部省际联席会议政策汇编,以及各部门研究学习借鉴昆山对台政策的工作建议。

区委书记秦蕾汇报了海峡两岸新旧动能转换产业合作区建设工作情况。

市发展改革委负责同志介绍了起草《加强合作区建设的若干措施》工作思路和框架。

市直有关部门就合作区推进进行了交流发言。

市推进海峡两岸新旧动能转换产业合作区建设工作联席会议各成员单位负责同志,部分合作区建设涉及单位负责同志,区直有关部门负责同志参加活动。

(刘琳琪)

# 福建凯龙集团和中荣国投客人来我区座谈交流

本报讯 5月9日,福建凯龙集团董事长何宗健,中荣国投智慧城市建设有限公司董事长荣维清一行来我区座谈交流。区领导秦蕾、白宝强、李佃文参加座谈会。

座谈会上,企业负责人就项目推进、招商引资等情况与我区进行了深入探讨。两家企业纷纷表示,希望双方保持密切沟通对接,充分发挥各自优势,进一步完善合作

机制、细化举措方案,高质量推进项目建设,实现共赢发展。

区委书记秦蕾表示,两家企业在各自领域拥有雄厚的实力,下一步,希望政企双方携手同心,合力破除项目推进过程中的难点堵点问题,共同推动项目建设提质增效。济阳国投要加强与企业的对接联系,建立更高层次

的互信、互动、互利,在盘活存量资产的基础上进一步探索更广泛领域的合作,实现更大范围的互利共赢。要加强政企间的沟通对接,紧贴资产现状特点,合力谋划发展定位,实现共同成长共同发展。

福建凯龙集团、中荣国投、区直有关部门负责同志参加活动。

(刘琳琪)

# 台湾贸易中心青岛代表处领导来我区考察

本报讯 5月9日下午,台湾贸易中心青岛代表处首席代表王淑萱来我区考察。市贸促会副会长张铁军,区委副书记王云刚参加活动。

王淑萱一行先后实地察看了海峡两岸产业合作区展厅、旺旺集团山东总厂、济南大自然新材料股份有限公司,听取了相关负责同志情况汇报。随后,在区机关服务中心三楼会议室召开座谈会。

王淑萱介绍台湾贸易中心青岛代表处相关情况并表示,济阳文化底蕴深厚、发展定位清晰、营商环境良

好、产业发展潜力巨大,市场空间广阔,是投资兴业的好地方。下一步将进一步加强沟通交流,认真研究合作思路,组织有意向企业精准对接,拓宽企业视野,实现共赢发展。

张铁军表示,下一步将搭建更多沟通交流、洽谈对接平台,不断提升服务效能,一如既往地关心关注济阳,以更大力度助推济阳各项工作高质量发展。

王云刚表示,济阳区区位优势明显,交通条件便捷,工业基础扎实,农业特色鲜明,未来发展可期。希望双

方进一步加强交流,及时分享发达地区前沿信息,积极为济阳宣传推介、牵线搭桥,让更多企业家聚焦济阳、关注济阳、投资济阳。

会上,区对台经济发展服务中心主要负责同志汇报了海峡两岸产业合作区建设情况;与会人员围绕用好各方资源、开展友好合作进行了交流。

市贸促会相关负责同志,区直有关部门负责同志参加活动。

(呼瑞锋)

# 济阳区成功实现今年第2例、总第4例造血干细胞捐献

本报讯 近日,济阳区成功实现今年第2例、总第4例造血干细胞捐献,这也是中华骨髓库第17491例、山东省第1446例、济南市第161例造血干细胞捐献者。在采集现场,市红十字会领导同志和济阳区红十字会、区科技局领导同志到场慰问正在采集的造血干细胞捐献者高嵩。

高嵩早在读大学时就加入了无偿献血者队伍。最早在2008年,大学校园里举办献血活动,他毫不犹豫与同学一道踏上献血车奉献爱心。虽然献血过程有晕血反应,但还是多次参与爱心献血活动。他表示,能为社会奉献一份爱,是当代青年的责任与担当,希望自己的血液能救助有需要的人。

高嵩曾是济阳区的一名教师。2021年6月,高嵩响应号召,踊跃参与济阳区“献热血爱心 庆建党百年”捐献造血干细胞志愿者血样采集活动,与校领导、同事一道加入中华骨髓库山东分库,成为一名光荣的造血干细胞捐献志愿者,以实际行动做出从“教书”向“育人”的生动示范。“虽然匹配成功的概率很小,但万一呢?一旦匹配成功就有可能挽救一个血液病患者,拯救一个家庭。”从那时起,高嵩

就做好了思想准备。2021年,高嵩踏入新的工作岗位,工作中踏实肯干,任劳任怨,无私奉献,不计较个人得失,受到了领导和同事们的好评。

2024年正月十七,高嵩突然接到红十字会配型成功的电话。经过中华骨髓库筛选,2024年2月底与一位血液病患者HLA配型成功。问他是否愿意捐献。高嵩深知非血缘之间的配型成功率极低,危重病榻的时候,肯定希望有人伸出援手拉一把,虽然自己不是救死扶伤的医生,但用自己的捐献行为同样可以挽救他人的生命。他践行承诺,义无反顾、毫不犹豫地同意捐献造血干细胞,挽救患者生命。

妻子也非常支持他的决定,他做好手头的工作后,全力配合省市区红十字会工作人员的安排,进行捐献前准备工作,各项指标均符合捐献条件。“捐献造血干细胞不是人们以为的抽取骨髓,而是通过采集外周血分离造血干细胞,和献血一样,不会对身体健康带来伤害。当承载着爱心的造血干细胞为别人带去生的希望,才更能体会帮助别人的快乐和价值。”高嵩说。



爱心相髓 血脉相连

# 喜报! 我区新增33家创新型中小企业!

本报讯 5月8日,山东省工业和信息化厅网站公布了2024年度第一批创新型中小企业名单,我区33家企业上榜。

近年来,区工信局始终坚持高质量发展目标,深入践行新发展理念,着眼于支持中小企业高质量发展,加大优质中小企业培育力度,建立了中小企业梯度培育体系,加快提升中小企业专业化、精细化、特色化及创新水平,努力做好优质企业培育文章,积极引导企业走高质量发展道路。截至目前,全区共培育国家级专精特新“小巨人”企业2家、省瞪羚企业10家、省专精特新企业62家、省创新型中小企业117家、市瞪羚企业33家、市专精特新企业47家,优质中小企业队伍不断发展壮大。下一步,区工信局将继续强化企业培育,实施中小企业梯度培育计划,针对不同层级中小企业的特点和需求,做好服务保障工作,落实各项惠企政策,激发企业创新活力,持续增强企业发展的信心和竞争力,引导中小企业走专业化、精细化、特色化和创新化成长之路,全力支持优质中小企业高质量发展。

下一步,区工信局将继续强化企业培育,实施中小企业梯度培育计划,针对不同层级中小企业的特点和需求,做好服务保障工作,落实各项惠企政策,激发企业创新活力,持续增强企业发展的信心和竞争力,引导中小企业走专业化、精细化、特色化和创新化成长之路,全力支持优质中小企业高质量发展。

(通讯员)

# 济阳区：“网格+医格”新探索 家庭医生服务“入网进格”

针灸拔罐、艾灸刮痧、穴位贴敷……古朴的候诊区域里,一股淡淡的草药香微微飘来,济阳街道银山社区比邻医馆内,不少周边居民前来就诊。

“我们为社区配备了全科医生、专科医生、护理人员各一名,根据居民健康状况进行分类管理。”济阳街道社区卫生服务中心主任于传民介绍道。依托“健康向阳”特色党建品牌,济阳区卫健局在家医服务融入居民的基础上,探索“网格+医格”服务模式,通过组建的“全专融合型”家庭医生团队,把医疗培训、医疗服务融入社区网格,将家医服务与网格化治理相结合,加快形成“小病在社区、大病进医院、康复回社区”的分级诊疗机制,让基层卫生健康服务融入镇村基层“网格化”治理体系,让群众看病就医更加便利。

专家来到“家门口” 让老百姓“医在济阳”

“北京大医院的专家号,平时很难挂得上,来回也不方便,如今在区医院,就能找专家看病,真是省钱又省事。”4月20日,北京协和医院马中弘大夫在区人民医院坐诊,开诊当日,张奶奶早早地便来到现场排队。

张奶奶是帕金森病患者,调过多次药物,均无明显效果。数月前,听说马中弘大夫到区人民医院出诊,她便前去一试。马中



弘现场查看张奶奶的健康状况及检查结果后,为其制定了详细的帕金森病方案。经过几次门诊,张奶奶的病情终于平稳了。与“北京名医专家团”签约合作,让济阳百姓在家门口享受北京名医专家精湛、优质的医疗服务,同时也能带动基层医生的诊疗技术水平,为医院的学科建设、学术交流、教学科研、人才培

# 济北开发区工作例会召开

本报讯 5月10日下午,济北开发区工作例会在济阳总部经济中心召开。区领导秦蕾、黄晓广、宋琳、李佃文参加会议。

区委书记秦蕾主持会议并讲话。她指出,要进一步提高认识,坚持问题导向,加强“台账式、清单化管理”,明确时间节点,压紧压实责任,盯上靠上把各项问题真正解决到位。要切实把握好路电气等要素保障工作,满足企业生产需要,高效抓好土地手续办理、土地挂牌、拆迁清障等工作,推动项目早开工早建设早投产早见效。要把项目谋划储备工作摆在更加突出的位置,做到前瞻思考、超前谋划,进一步整合资源、理清思路,认真进行分析研究,高质量做好项目储备工作。要紧盯目标、铆足干劲,补短板、强弱项,加强统筹、紧密配合,集中精力将各项措施落实到位,持续优化营商环境,全力以赴推动济北开发区各项工作争先位、跨越赶超。

与会区领导分别讲了意见。

济北开发区管委会副主任葛三东汇报了分管工作中存在的困难和问题。

与会区领导进行了交流发言。

济北开发区纪检监察工委书记朱向泉,区直有关部门、济阳国资控股集团、区城建集团、区供电公司、济北街道、回河街道主要负责同志,济北开发区班子成员、有关局(室)主要负责同志参加会议。

(刘婧)

# 区政协视察全区乡村旅游发展工作

本报讯 5月10日,区政协视察全区乡村旅游发展工作。区政协主席呼廷贵,副区长石治国,政协副主席张海军、张学兰、毕义忠,秘书长杨春亭参加活动。

呼廷贵一行先后到回河街道吴寨村现代农业研学基地、犇犇儿童乐园、曲堤街道山东速住文旅发展有限公司、济阳街道长田实践教育基地等处进行了现场察看,并听取了相关负责同志的情况汇报。

呼廷贵指出,近年来,区委、区政府高度重视乡村旅游工作,紧紧围绕乡村振兴发展战略,深入挖掘全区乡村特色文旅资源,深耕“农文旅融合”新道路,打造了济阳乡村旅游发展“新引擎”,济阳乡村旅游品牌影响力显著提升。

呼廷贵要求,各有关单位要提高站位,深刻认识发展乡村旅游工作的重要意义,加大对特色乡村旅游资源的保护和开发力度,打造具有济阳特色和吸引力的乡村旅游产品。要多措并举,不断加大体制机制、加大投入力度和宣传推广以及人才队伍建设,全面促进我区乡村旅游提质增效。要发挥政协优势,引导委员以实际行动参与其中,积极建言献策,助力全区乡村旅游工作再上新台阶。

石治国就乡村旅游发展工作讲了意见。

部分政协委员进行了交流发言。

区政协办公室主任张强,区直有关单位相关负责同志参加活动。

(李树新)

学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,积极发展全过程人民民主,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,认真履行宪法法律赋予的职责,不辜负党和人民的信任与重托。